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5.1  Número de livros per capita ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Quadro 5.1a: Número de livros possuídos no ano anterior ao inquérito, por sexo (quantidade

de livros) (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, págs. 17 e 18.

Nota: (1) O número de entrevistados foi de 1112 pessoas, incluindo 13 entrevistados sem identificação do sexo.

(2) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

A média de livros que os jovens entrevistados possuíam no ano anterior ao inquérito era de 29 exemplares,

sendo, respectivamente, 17 de lazer e 12 de estudo. A maioria tinha menos de 10 livros de lazer e de estudo. O

número de entrevistados sem livros de estudo foi superior ao dos que não tinham livros de lazer. O número dos

jovens sem livros de lazer era superior ao das jovens (12,6% versus 9,7%), o mesmo se verificou na posse de

livros de estudo (19,3% versus 14,8%). Os jovens possuíam mais livros de lazer que as jovens (17,5 exemplares

e 16,3 exemplares, respectivamente), enquanto que elas possuíam mais livros de estudo que eles (12,8 exemplares

e 12,1 exemplares, respectivamente). (DSEJ, 2004, págs. 17 e 18)

Quantidade média de livros

Livros de lazer
17.5 66 16.3 56 17.0 124

exemplares (12.6%) exemplares (9.7%) exemplares (11.2%)

Livros de estudo
12.1 101 12.8 85 12.3 188

exemplares (19.3%) exemplares (14.8%) exemplares (16.9%)

Número total 29.6
-

29.1
-

29.3
-

de livros exemplares exemplares exemplares

Nº de pessoas

que não

possuiam livros

Nº de pessoas

que não

possuiam livros

Nº de pessoas

que não

possuiam livros

M

(524

pessoas)

Total

(1112

pessoas)(1)

F

(575

pessoas)

Livros

pertencentes
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Quadro 5.1b: Número de livros de lazer por ano de idade (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, págs. 18 e 19.

Além do grupo dos 21 anos, a maioria possuía menos de 10 livros de lazer, representando 37,2% a 59,5%.

O grupo dos 25 anos (18%) ocupou o topo do quadro dos jovens sem livros de lazer, sendo o grupo dos 28 anos

(3,6%) o de menor percentagem. (DSEJ, 2004, págs. 17 e 18)

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Número de % Número de % Número de % Número de % Número de % Número de % Número de

pessoas pessoas pessoas pessoas pessoas pessoas pessoas

13 6 10.2 22 37.3 14 23.7 13 22.0 3 5.1 1 1.7 59

14 9 9.9 41 45.1 24 26.4 16 17.6 0 0 1 1.1 91

15 12 11.3 51 48.1 22 20.8 10 9.4 7 6.6 4 3.8 106

16 14 11.9 58 49.2 20 16.9 14 11.9 7 5.9 5 4.2 118

17 16 14.2 42 37.2 32 28.3 17 15.0 1 0.9 5 4.4 113

18 10 10.6 49 52.1 19 20.2 10 10.6 3 3.2 3 3.2 94

19 11 13.9 30 38.0 18 22.8 14 17.7 3 3.8 3 3.8 79

20 7 8.0 46 52.3 18 20.5 9 10.2 5 5.7 3 3.4 88

21 4 7.8 27 25.9 14 27.5 2 3.9 3 5.9 1 2.0 51

22 4 9.5 25 59.5 6 14.3 5 11.9 0 0 2 4.8 42

23 3 7.9 16 42.1 10 26.3 6 15.8 3 7.9 0 0 38

24 6 16.2 14 37.8 10 27.0 6 16.2 1 2.7 0 0 37

25 9 18.0 25 50.0 7 14.0 5 10.0 3 6.0 1 2.0 50

26 3 9.8 17 54.8 3 9.8 6 19.3 2 6.5 0 0 31

27 3 11.5 15 57.7 4 15.4 4 15.4 0 0 0 0 26

28 1 3.6 13 46.4 6 21.4 5 17.9 1 3.6 2 7.1 28

29 6 13.0 20 43.5 10 21.7 6 13.0 3 6.5 1 2.2 46

Total 124 11.3 511 46.4 237 21.6 148 13.5 45 4.1 32 2.9 1097

21 a 50

exemplares

11 a 20

exemplares

1 a 10

exemplares

51 a 100

exemplares

igual ou superior a

101 exemplares
Total

Sem
Idade
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Total
Sem

Idade

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Quadro 5.1c: Número de livros de estudo por ano de idade (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, págs. 18 e 19.

Em todos os grupos, a maioria possuía menos de 10 livros de estudo, representando 32,1% a 63,0%. O

grupo dos 24 anos (33,3%) ocupou o topo do quadro dos jovens sem livros de estudo, sendo o grupo dos 13 anos

(10,0%) o de menor percentagem. (DSEJ, 2004, págs. 18 e 19)

Número de % Número de % Número de % Número de % Número de % Número de % Número de

pessoas pessoas pessoas pessoas pessoas pessoas pessoas

13 6 10.0 21 35.0 16 26.7 15 25.0 2 3.3 0 0 60

14 10 11.0 43 47.3 25 27.5 11 12.9 2 2.20 0 0 91

15 12 11.3 34 32.1 28 26.4 28 26.4 3 2.8 1 0.9 106

16 21 18.1 47 40.5 27 23.3 18 15.5 1 0.9 2 1.7 116

17 22 16.5 47 41.6 27 23.9 15 13.3 1 0.9 1 0.9 113

18 13 14.1 39 42.4 23 25.0 16 17.4 1 1.1 0 0 92

19 11 13.9 40 50.6 18 22.8 9 11.4 0 0 1 1.3 79

20 12 13.8 34 39.1 21 24.1 17 19.5 3 3.4 0 0 87

21 12 23.5 18 35.3 12 23.5 7 13.7 2 3.9 0 0 51

22 10 24.4 18 43.9 10 24.4 1 2.4 2 4.9 0 0 41

23 11 28.9 17 44.7 7 18.4 2 5.3 1 2.6 0 0 38

24 12 33.3 14 38.9 8 22.2 1 2.8 0 0 1 2.8 36

25 8 16.0 27 54.0 11 22.0 3 6.0 1 2.0 0 0 50

26 6 18.8 17 53.1 5 15.6 3 9.4 0 0 1 3.1 32

27 6 22.2 11 40.7 5 18.5 3 11.1 1 3.7 1 3.7 27

28 4 14.8 17 63.0 3 11.1 2 7.4 0 0 1 3.7 27

29 12 26.7 22 48.9 5 11.1 4 8.9 1 2.2 1 2.2 45

Total 188 17.2 466 42.7 251 23.0 155 14.2 21 1.9 10 0.9 1091

21 a 50

exemplares

11 a 20

exemplares

1 a 10

exemplares

51 a 100

exemplares

igual ou superior a

101 exemplares
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○5.2 Média diária do tempo de leitura

Quadro 5.2: Tempo de leitura diversa, por dia e por sexo (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 16.
Nota: (1) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

A maioria dos entrevistados, 407, lia diariamente 2 a 3 horas por motivo de estudo, representando 37,2% do

total, enquanto, como passatempo, a maior parte dos entrevistados, 507, utilizava menos de 1 hora a ler,

representando 46,3%. Verificou-se que 201 entrevistados, ou seja, 18,4%, liam, diariamente, com fins de estudo.

A média de horas diárias utilizadas para a “leitura de jornais” foi de 41 minutos, não se verificando grande

diferença, neste aspecto, entre os entrevistados dos dois sexos. A maioria, ou seja, 682 entrevistados (62,4%)

utilizou menos de 1 hora diária para a leitura de jornais. Não tiveram tempo para ler jornais no seu dia a dia, 273

entrevistados representando 25,0%, sendo 124 (23,9%) jovens do sexo masculino e 149 (26,0%) jovens do sexo

feminino. (DSEJ, 2004, pág. 16)

 Horas
Tempo de leitura de estudo Tempo de leitura de lazer   Tempo de leitura de jornais

M F Total M F Total M F Total

Sem
55 67 122 100 101 201 124 149 273

10.6% 11.7% 11.2% 19.2% 17.6% 18.4% 23.9% 26.0 25.0%

Menos de 138 139 277 242 265 507 329 353 682

1 hora 26.5% 24.3% 25.3% 46.4% 46.2% 46.3% 63.4% 61.5% 62.4%

2 a 3 horas
205 202 407 140 163 303 56 60 116

39.3% 35.3% 37.2% 26.9% 28.4% 27.7% 10.8% 10.5% 10.6%

4 a 5 horas
74 86 160 32 37 69 8 10 18

14.2% 15.0% 14.6% 6.1% 6.5% 6.3% 1.5% 1.7% 1.6%

6 a 7 horas
30 48 78 4 4 8 2 1 3

5.8% 8.4% 7.1% 0.7% 0.7% 0.7% 0.4% 0.2% 0.3%

8 a 9 horas
11 15 26 1 0 1 0 1 1

2.1% 2.6% 2.4% 0.2% 0% 0.1% 0% 0.2% 0.1%

Igual ou
8 15 23 2 3 5 0 0 0

superior
1.5% 2.6% 2.1% 0.4% 0.5% 0.5% 0% 0% 0%

 a 10 horas

 Total das
521 572 1093 521 573 1094 519 574 1093

pessoas

Média de
horas (hora)

2.47 2.72 2.60 1.29 1.33 1.31 0.68 0.67 0.68
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○5.3 Actividades lúdicas e sua distribuição no tempo

Quadro 5.3a: Actividades lúdicas mais participadas na semana anterior ao inquérito e

média do tempo utilizado (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, págs. 20 e 21.

Nota: (1) O número de entrevistados foi de 1112 pessoas, incluindo 13 entrevistados sem identificação do sexo.

(2) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

A ordem das 10 actividades lúdicas mais participadas pelos jovens entrevistados na semana anterior ao inquérito

foi: (1) ver televisão, (2) navegar na internet, (3) passear/fazer compras, (4) conversar com amigos, (5) fazer trabalhos

domésticos, (6) jogar na internet, (7) praticar actividades desportivas com bola, (8) entreter-se em casa com produtos

audiovisuais, (9) fazer leitura que não fosse de estudo e (10) comer fora. As restantes actividades lúdicas mais

participadas foram: tocar instrumentos musicais/cantar, ir a centros de diversões e não fazer nada. (DSEJ, 2004, pág. 19)

Os entrevistados de ambos os sexos gostavam de “ver televisão”, “navegar na internet”, “conversar com

amigos”, “passear/fazer compras”, “entreter-se em casa com produtos audiovisuais” e “não fazer nada”. Enquanto

que os rapazes preferiam as actividades lúdicas de jogos desportivos ou de jogos electrónicos de multimedia,

tais como “praticar actividades desportivas com bola”, “jogar na internet” e “ir a centros de diversões”, as raparigas

preferiam as actividades lúdicas e estáticas culturais ou sociais: “passear/fazer compras”, “tocar instrumentos

musicais/cantar”, “comer fora”, “fazer leitura que não fosse de estudo”, entre outras. (DSEJ, 2004, pág. 19)

            Número de participantes

Actividades lúdicas
M (524 pessoas) F (575 pessoas) Total(1)

Média de

Número de % Número de % Número de % horas

pessoas pessoas pessoas

1 Ver televisão 294 56.1 375 65.2 678 61.0 1.1

2 Navegar na internet 250 47.7 280 48.7 536 48.2 0.78

3 Passear/fazer compras 134 25.6 286 49.7 435 39.1 0.57

4 Conversar com amigos 151 28.8 237 41.2 393 35.3 0.49

5 Fazer trabalhos 70 13.4 136 23.7 211 19.0 0.21

domésticos

6 Jogar na internet 148 28.2 54 9.4 203 18.3 0.30

7 Praticar actividades 157 30.0 44 7.7 202 18.2 0.24

desportivas com bola

8 Entreter-se em casa com
90 17.2 96 16.7 188 16.9 0.22

produtos audiovisuais

9 Fazer leitura que
61 11.6 94 16.3 156 14.0 0.16

não fosse de estudo

10 Comer fora 65 12.4 86 15.0 153 13.8 0.15
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Quadro 5.3b: Participação em actividades lúdicas por ano de idade (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 22.

O grupo que utilizou mais tempo diário a “ver televisão” foi o dos 23 anos (1 hora e 19 minutos) e o que

utilizou menos tempo foi o dos 27 anos (30 minutos). O grupo que utilizou mais tempo diário a “navegar na

internet” foi o dos 21 anos (57 minutos) e o que utilizou menos tempo foi o dos 28 anos (23 minutos). O grupo que

utilizou mais tempo diário a “passear/fazer compras” foi o dos 17 anos (46 minutos) e o que utilizou menos tempo

foi o dos 28 anos (16 minutos). O grupo que utilizou mais tempo diário a “conversar com amigos” foi o dos 20

anos (41 minutos) e o que utilizou menos tempo foi o dos 21 anos (15 minutos). O grupo que utilizou mais tempo

diário a “fazer trabalhos domésticos” foi o dos 28 anos (30 minutos) e o que utilizou menos tempo foi o dos 14

anos (5 minutos). O grupo que utilizou mais tempo diário a “praticar actividades desportivas com bola” foi o dos

16 anos (23 minutos) e o que utilizou menos tempo foi o dos 26 anos (4 minutos). O grupo que utilizou mais

tempo diário a “jogar na internet” foi o dos 13 anos (30 minutos) e o que utilizou menos tempo foi o dos 29 anos

(1 minuto). O grupo que utilizou mais tempo diário a “fazer leitura que não fosse de estudo” foi o dos 20 anos (20

minutos) e o que utilizou menos tempo foi o dos 26 anos (5 minutos). O grupo que utilizou mais tempo diário a

“entreter-se em casa com produtos audiovisuais” foi o dos 28 anos (46 minutos) e o que utilizou menos tempo foi

o dos 25 anos (3 minutos). O grupo que utilizou mais tempo diário a “comer fora” foi o dos 28 anos (26 minutos)

e o que utilizou menos tempo foi o dos 17 anos (2 minutos). (DSEJ, 2004, págs. 20 e 21)

Tempo despendido

Actividades Lúdicas Máximo Mínimo

Grupo etário Horas Grupo etário Horas

Ver televisão 23 anos 1 hora 19 minutos 27 anos 30 minutos

Navegar na internet 21 anos 57 minutos 28 23 minutos

Passear/fazer compras 17 anos 46 minutos 28 16 minutos

Conversar com amigos 20 anos 41 minutos 21 15 minutos

Fazer trabalhos domésticos 28 anos 30 minutos 14 5 minutos

Jogar na internet 13 anos 30 minutos 29 1 minuto

Praticar actividades
16 anos 23 minutos 26 4 minutos

desportivas com bola

Entreter-se em casa com
 28 anos 46 minutos 25 3 minutos

  produtos audiovisuais

Fazer leitura que
20 anos 20 minutos 26 5 minutos

 não fosse de estudo

Comer fora 28 anos 26 minutos 17 2 minutos
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○5.4 Número de bibliotecas e taxa de utilização

Quadro 5.4a: Número de bibliotecas (2003) (1)

Fonte: Wong Kuok Keong e Lam Kam Ha, 2003.

Nota: (1) Os dados foram obtidos até 30 de Novembro de 2003.

Em Macau existem no total 242 bibliotecas, das quais 47 são públicas, isto é, 19,4% do total, 16 (6,6%)

bibliotecas pertencentes a estabelecimentos universitários e de ensino profissionalizante, 85 (35,1%) bibliotecas

específicas e 94 (38,9%) bibliotecas escolares.

Gráfico XIV: Número de bibliotecas (2003)

Tipo de bibliotecas Número de bibliotecas %

Bibliotecas públicas

 (Incluídas bibliotecas sala de estudo e sala de leitura)
47 19.4

Bibliotecas pertencentes a estabelecimentos

 universitários e de ensino profissionalizante
16 6.6

Bibliotecas específicas

 (Incluídas sala de informática e centro de documentação)
85 35.1

Bibliotecas escolares

(Incluídas escolas secundárias, escolas primárias e 94 38.9

 jardins-de-infância)

Total 242 100

Bibliotecas Bibliotecas Bibliotecas
públicas  específicas  escolares

Quantidade
47

16

85

94

Bibliotecas

Bibliotecas pertencentes
a estabelecimentos

universitários e de
ensino profissionalizante
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Grupo etário

Masculino Feminino

Quadro 5.4b: Número de cartões de leitor requeridos na Biblioteca Central do Instituto

Cultural (2003)

Fonte: Biblioteca Central do Instituto Cultural, 2004.

De acordo com os dados fornecidos pela Biblioteca Central do Instituto Cultural, 5706 jovens dos 13 aos 29
anos requereram o cartão de leitor em 2003, dos quais 654, a maioria, tinham 13 anos, e 136, a minoria, tinham
27 anos. Quanto aos jovens dos 13 aos 29 anos, 2275 requerentes eram do sexo masculino e 3431 do sexo
feminino. Tanto no sexo masculino como no feminino, os dos 13 anos constituíam a maioria, representando os
12% e 11%, respectivamente.

Gráfico XV: Número de cartões de leitor requeridos na Biblioteca Central do Instituto

Cultural (2003)

Idade na emissão
M F

Número de requerentes
de cartões de cartões de leitor

13 276 378 654
14 202 326 528
15 166 326 492
16 203 332 535
17 238 312 550
18 212 287 499
19 162 247 409
20 140 212 352
21 106 139 245
22 88 146 234
23 102 124 226
24 79 135 214
25 72 101 173
26 58 87 145
27 48 88 136
28 60 92 152
29 63 99 162

Total 2275 3431 5706

N
úm

ero de requerentes de cartões de leitores
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Quadro 5.5a: Participação em actividades culturais, no mês anterior ao inquérito (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 26.

Nota: (1) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

(2) Os entrevistados puderam escolher várias respostas.

Quadro 5.5b: Participação em actividades culturais, no mês anterior ao inquérito, por sexo

(2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 29.

Nota: (1) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade, sendo 524 do sexo masculino* e 575 do sexo feminino* ,

( ) representação em percentagem.

(2) Os entrevistados puderam escolher várias respostas.

As actividades culturais mais participadas foram os “espectáculos culturais e artísticos realizados no Centro

Cultural”, seguindo-se as “visitas a museus” e, por último, as “actividades culturais, tradicionais, orientais e

ocidentais”. (DSEJ, 2004, pág. 27)

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○5.5 Taxa de Participação em Actividades Culturais

Designação das 1 a 2 vezes 3 a 4 vezes 5 a 6 vezes 7 a 8 vezes 9 vezes ou mais

 actividades culturais M* F* M F M F M F M F

 Actividades culturais,
44 58 5 2 0 2 0 1 2 0

tradicionais, orientais
(8.4) (10.1) (1.0) (0.3) (0) (0.3) (0) (0.2) (0.4) (0)

e ocidentais

Programas culturais e
105 123 7 15 2 4 1 1 2 0

 artísticos organizados
(20.0) (21.4) (1.3) (2.6) (0.4) (0.7) (0.2) (0.2) (0.4) (0)

pelo Centro Cultural

93 95 7 25 30 3 2 2 1 1
Visitas a museus

(17.7) (16.5) (1.3) (4.3) (5.7) (0.5) (0.4) (0.3) (0.2) (0.2)

Sem
1 a 2 vezes 3 a 4 vezes 5 a 6 vezes 7 a 8 vezes

9 vezes ou Questões não

participação  mais respondidas

% % % % % % %

Actividades culturais,

 tradicionais, orientais e 990 89.0 102 9.2 8 0.7 2 0.2 1 0.1 2 0.2 7 0.6

 ocidentais

Programas culturais e
artísticos organizados 843 75.8 230 20.7 23 2.1 6 0.5 2 0.2 2 0.2 6 0.5

pelo Centro Cultural

Visitas a museus 872 78.4 189 17.0 33 3.0 6 0.5 4 0.4 2 0.2 6 0.5

Número de

participantes

     N=1112
Designação das

actividades culturais

Número de

participantes

Número de

participantes

Número de

participantes

Número de

participantes

Número de

participantes

Número de

participantes

Número de

participantes
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Quadro 5.5c: Participação em actividades culturais, no mês anterior ao inquérito, por ano

de idade (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 29.

Nota: (1) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

(2) Os entrevistados puderam escolher várias respostas.

Relativamente às “actividades culturais, tradicionais, orientais e ocidentais”, os três grupos com maior

participação foram os dos 20 anos (19,1%), 13 anos (15,0%) e 19 anos (14,8%). Os três grupos com menor

participação foram os dos 24 anos (0%), 26 anos (3,1%) e 27 anos (3,6%). (DSEJ, 2004, pág. 26)

Quanto aos “programas culturais e artísticos organizados pelo Centro Cultural”, os três grupos com maior

participação foram os dos 13 anos (33,3%), 28 anos (32,1%) e 20 anos (30,3%). Os três grupos com menor

participação foram os dos 24 anos (10,8%), 29 anos (10,9%) e 22 anos (14,3%). (DSEJ, 2004, pág. 26)

No que respeita a “visitas a museus”, os três grupos com maior participação foram os dos 14 anos (32,3%),

27 anos (32,1%) e 13 anos (28,3%). Os três grupos com menor participação foram os dos 29 anos (13,0%), 24

anos (13,5%) e 19 anos (14,8%). (DSEJ, 2004, pág. 28)

Grupo etário

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

9 9 11 8 15 10 12 17 6 4 4 0 2 1 1 3 2

15.0 9.7 10.4 6.7 13.3 10.5 14.8 19.1 11.3 9.5 10.3 0 3.9 3.1 3.6 10.7 4.3

20 23 26 31 27 20 15 27 12 6 8 4 9 5 6 9 5

33.3 24.7 24.5 26.1 23.7 21.1 18.5 30.3 22.6 14.3 20.5 10.8 17.6 15.6 21.4 32.1 10.9

17 30 19 21 25 16 12 24 9 9 7 5 11 7 9 7 6

28.3 32.3 17.9 17.6 22.1 16.8 14.8 27.0 17.0 21.4 17.9 13.5 21.6 21.9 32.1 25.0 13.0

60 93 106 119 113 95 81 89 53 42 39 37 51 32 28 28 46

Designação das
 actividades culturais

Total de pessoas do

grupo etário

Actividades

culturais,

tradicionais,

orientais e

ocidentais

Programas

culturais e

artísticos

organizados pelo

Centro Cultural

Visitas a museus

Número de

participantes

%

Número de

participantes

%

Número de

participantes

%
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○5.6 Taxa de Participação em Actividades Desportivas

Quadro 5.6: Estatísticas da utilização das instalações desportivas do Instituto do Desporto

pelos jovens dos 13 aos 29 anos de idade (Março de 2004)

  ()Percentagem das instalações por grupo.

Fonte: ID, 2004.

13 a 15 anos 16 a 18 anos 19 a 21 anos 22 a 24 anos 25 a 27 anos 28 a 29 anos Total

M F M F M F M F M F M F

29 29 33 21 32 18 24 10 15 13 14 16 254

(2.6) (3.5) (3.0) (5.8) (5.0) (13.7) (5.5) (5.6) (4.9) (8.1) (5.5) (7.8) (4.4)

0 0 198 0 177 0 67 0 85 0 62 0 589

(0.0) (0.0) (17.8) (0.0) (27.8) (0.0) (15.4) (0.0) (28.0) (0.0) (24.5) (0.0) (10.3)

81 21 113 11 0 0 140 48 30 10 0 0 455

 (7.1) (2.5) (10.2) (3.0) (0.0) (0.0) (32.2) (26.8) (9.9) (6.3) (0.0) (0.0) (7.9)

125 114 75 39 48 19 24 17 38 53 86 94 733

(11.0) (13.8) (6.8) (10.7) (7.7) (14.5) (5.5) (9.5) (12.5) (33.1) (34.0) (46.1) (12.8)

414 371 132 98 96 31 27 8 23 0 0 0 1201

(36.4) (45.0) (11.9) (27.0) (15.1) (23.7) (6.2) (4.5) (7.6) (0.0) (0.0) (0.0) (20.9)

3 3 0 0 5 7 17 24 25 35 41 42 202

(0.3) (0.4) (0.0) (0.0) (0.8) (5.3) (3.9) (13.4) (8.2) (21.9) (16.2) (20.6) (3.5)

13 18 41 21 17 5 14 7 9 7 3 10 166

(1.1) (2.2) (3.7) (5.8) (2.7) (3.8) (3.2) (3.9) (3.0) (4.4) (1.2) (4.9) (2.9)

0 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4

(0.0) (0.0) (0.1) (0.8) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.1)

5 0 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 11

(0.4) (0.0) (0.4) (0.0) (0.3) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.2)

299 127 308 21 162 1 79 0 46 0 23 0 1067

(26.3) (15.4) (27.7) (5.8) (25.4) (0.8) (18.2) (0.0) (15.1) (0.0) (9.1) (0.0) (18.6)

168 141 206 147 97 50 43 65 31 42 24 42 1056

(14.8) (17.1) (18.5) (40.5) (15.2) (38.2) (9.9) (36.3) (10.2) (26.3) (9.5) (20.6) (18.4)

1137 824 1111 363 637 131 435 179 304 160 253 204 5738

(100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100)

Centro Desportivo

Tamagnini Barbosa

Complexo Desportivo do

Colégio D. Bosco

Complexo Olímpico de

Macau

Complexo Desportivo

 de Macau (Piscina)

Complexo Desportivo de

Macau (Campo )

Piscina do Carmo

Complexo Desportivo do

Cólegio D. Bosco (Piscina)

Centro Náutico de

Cheoc-Van

Centro Juvenil de

Desportos Náuticos

Complexo Desportivo do

Tap Seac

Centro Desportivo da

Vitória

Total
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Gráfico XVI: Estatísticas da utilização das instalações desportivas do Instituto do Desporto

pelos jovens dos 13 aos 29 anos de idade (Março de 2004)

Relativamente à participação em actividades desportivas, 1961 jovens dos 13 aos 15 anos utilizaram com

maior frequência as instalações desportivas do Instituto do Desporto, representando 34% do total de utentes,

enquanto 457 jovens dos 28 aos 29 anos foram os que as utilizaram com menor frequência, constituindo 8% do

total de utentes.

De entre os utentes dos 13 aos 29 anos, a percentagem dos jovens foi superior à das jovens em 34%, sendo

a do sexo feminino 33% e a do sexo masculino 67%. Os jovens dos 13 aos 15 anos de ambos os sexos foram os

maiores utilizadores, com 29% no sexo masculino e 44% no sexo feminino.

Número

de

pessoas

Grupo Etário

Masculino Feminino




